ULOHY PRE PRACU
MATEMATICKYCH KRUZKOV

Rubriku vedie Bohuslav Sivik, Katedra matematiky, Pedagogicka fakulta, Tajovského 40,
975 49 Banska Bystrica

(Podla knihy Birkhoff—Batee: Moderna aplikovana algebra spracoval
B. Sivak) V grafe na obrazku néjdite cestu z[ava doprava (vracat sa sprava
dolava nie je dovolené), aby sucet Cisel v prejdenych §tvoréekoch bol a) ¢o
najmensi, b) o najvacsi.

Riesenie : Ulohu treba zaclat riesit ,,0d konca‘. Cesta sa uréite konéi
v pravom S§tvoréeku, v ktorom je napisané Cislo 1. Predposledny je
niektory zo §tvorcekov, ktoré su spojené s poslednym. Ak bude niektory
z nich predposledny v hladanej ceste, bude sa sucet Cisiel v poslednych
2 $tvoréekoch rovnat 5 alebo 3 podIa obr. 2. Pri §tudiu tretieho §tvorceka
od konca zistime, Ze tento §tvorcek neurcuje jednoznacne dalSie pokraco-
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vanie cesty. Z dvoch mozZnosti, ktoré mozu nastat, volime ti, ktora dava
pre posledné 3 S$tvorCeky na ceste najmensi sucet (obr. 3). Takto
pokracujeme dalej, az kym sa nedostaneme do Iavého Stvorceka. Zistime
tak, Ze najmensi sicet ddva cesta

8,1,1,6,3,2,1 ... sutet=22

¥z vV

Podobne treba postupovat pri hladani cesty s najvac§im sictom, len pri
vybere z 2 ciest treba volit td, ktora ddva vacsi sicet. Vysledok je na obr.
7. Hladana cesta je zrejme

8,4,6,8,7,4,1...sucet =38
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